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Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан

на № ДЗ-261 от 19.06.2024 г.

Уважаемые депутаты!


Правительство Республики Казахстан, рассмотрев депутатский запрос, сообщает следующее.
Касательно пересмотра и упрощения порядка установления инвалидности
Установление инвалидности с определением ее причин и сроков осуществляется в соответствии с Правилами проведения медико-социальной экспертизы[footnoteRef:1] (далее – Правила), согласно которым медико-социальная экспертиза (далее - МСЭ) проводится по направлению медицинской организации с предоставлением установленного пакета документов. [1:  приказ Заместителя Премьер-Министра - Министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 29 июня 2023 года № 260] 

При этом лицу для прохождения МСЭ необходимо при себе иметь только удостоверение личности. Остальные документы поступают на МСЭ в электронном формате (заключение на МСЭ по форме № 031/у, копии выписок из истории болезни, заключения специалистов и результаты обследования). Часть документов предоставляются только по мере необходимости (к примеру, документ, подтверждающий трудовую деятельность; копия акта о несчастном случае, связанном с трудовой деятельностью и т.д.). Государственная услуга по установлению инвалидности оказывается в день обращения. 
Вместе с тем в настоящее время реализуется пилотный проект по заочному проактивному формату установления инвалидности (предусматривает обращение услугополучателя только в медицинское учреждение без посещения отделов МСЭ), что способствует упрощению процедуры установления инвалидности. 
По состоянию на 1 июля 2024 года на заочное проактивное освидетельствование поступило более 38,5 тыс. заявок (36,2% от общего количества государственных услуг).
Также планируется реализация пилотного проекта по проведению МСЭ при врожденных и приобретенных анатомических дефектах (ампутационные культи верхних и нижних конечностей), синдроме Дауна и заболевании мукополисахаридоз, также способствующий упрощению процедур.
На основании предложений депутатов 4 марта 2024 года внесены изменения в Правила в части зачета срока инвалидности до одного года лицам старше 18 лет (при пропуске очередного срока переосвидетельствования по причине проведения процедур по признанию лица недееспособным и назначению ему опекуна), а также в период паводковой ситуации в стране, был принят приказ по продлению сроков инвалидности[footnoteRef:2]. [2:  приказ Министра труда и социальной защиты населения от 11 апреля 2024 года № 104 «О внесении изменений и дополнений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан»] 

В городах и районах, где был объявлен режим чрезвычайной ситуации, автоматически продлены сроки установленной инвалидности более 2,2 тыс. лицам с инвалидностью на период действия чрезвычайной ситуации.
	Касательно консультирования по вопросам получения инвалидности
Консультации по вопросам направления на МСЭ, порядка установления инвалидности осуществляется лечащим врачом. Также указанная информация размещена на портале egov.kz в разделе «социальное обеспечение».
Отделами МСЭ территориальных подразделений Комитета труда и социальной защиты Министерства труда и социальной защите населения на постоянной основе проводится разъяснительная работа посредством семинар-совещаний с врачами медицинских организаций, выступлений в СМИ и на телевидении, участия в круглых столах.
Кроме того, услугополучатели имеют возможность получения информации по вопросам медико-социальной экспертизы на сайтах территориальных департаментов Комитета труда и социальной защиты www.gov.kz, либо связаться по указанным на сайтах номерам телефонов, а также найти информацию в социальных сетях (в разделе «контакты»).
Вместе с тем, Министерству труда и социальной защиты населения поручено расширить охват населения информационно-разъяснительной работой в данном направлении.
Касательно установления инвалидности лицам с нарушением слуха
Действующим законодательством регламентировано установление инвалидности, исходя из комплексной оценки состояния организма и степени ограничения жизнедеятельности.
Так, третья группа инвалидности устанавливается бессрочно лицам старше 18 лет (при двусторонней тугохости IV (71-90дБ) степени, двусторонней глухоте (более 90 дБ) с невозможностью слухопротезирования, глухонемоте). У детей инвалидность устанавливается сроком на 5 лет при отсутствии слуховой функции (двусторонняя тугоухость III (56-70 дБ) –IV (71-90 дБ) степени). При этом принимается во внимание эффективность слухопротезирования, наличие/отсутствие сопутствующих заболеваний, дефектов развития (нарушение языковых, речевых, психических функций).
При положительных результатах проведения комплекса реабилитационных мероприятий и отсутствии ограничений жизнедеятельности инвалидность не устанавливается.
Касательно расширения перечня технических средств реабилитации и возможности изменения механизмов обеспечения (возмещения) стоимости технических средств непосредственно лицам с инвалидностью
На основе анализа предложений лиц с инвалидностью с учетом международного опыта выработан ряд предложений по актуализации Перечня технических средств и услуг реабилитации.
Справочно: пересмотр сроков замены кресел-колясок для лиц с инвалидностью, в том числе детей, обеспечение всех групп лиц с инвалидностью протезно-ортопедической обувью, обувью на аппараты (протезы), лечебно-профилактическими средствами за счет бюджетных средств, замена плеера на тифлофлешплеер, увеличение количества катетеров с 1 до 4 шт. в месяц, пересмотр медицинских показаний к обеспечению ноутбуком с веб-камерой, расширение перечня гигиенических средств - матрас противопролежневый и кровать функциональная и др.
При Министерстве труда и социальной защите населения действует Координационный совет в области социальной защиты лиц с инвалидностью, в его состав входят представители неправительственных организаций со всех регионов, депутаты Парламента, эксперты, на котором рассматриваются проблемные вопросы в отношении данной категории лиц, в том числе связанные с установлением инвалидности.


										
      Т. Дуйсенова







	19.07.2024   Копия электронного документа. 
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